

《中国儿童慈善需求研究报告(2012)》发布

为设计普惠型儿童福利制度提供借鉴

近日,《中国儿童慈善需求研究报告(2012)》(简称《研究报告》)在京正式发布。该报告是由中国儿童少年基金会与北京师范大学社会发展与公共政策学院社会公益研究中心,自2012年5月至10月,历经6个月,在对全国13个省市45家儿童领域相关组织调研基础上共同完成。

发展是儿童慈善需求核心

发布会上,中国儿童少年基金会秘书长陈晓霞介绍了研究背景、方法和主要内容框架。《研究报告》提出儿童慈善需求可分为儿童综合性需求体系和单项目体系,即纵向和横向两个维度。纵向需求分别为基础慈善需求、特殊权益保护需求和发展需求三个层次,是儿童成长过程中所需要的物质、情感、技能、发展等各个层面。《研究报告》强调发展是儿童慈善需求的目标和核心,三个层面是一个有机整体。

在横向需求体系上,即满足每一个单项目体系上应该遵循专业技术、服务模式和文化理念三个基本原则。包括准确选择救助对象,避免受助者对资助形成依赖,在给予帮助的同时维护受助者的尊严,动员受助者参与,

实现与政府资源的无缝对接等专业技术要求。

全国妇联副主席、书记处书记、中国儿童少年基金会副理事长赵东花在发布会上指出:该报告可以作为广大从业者公益实践的借鉴和参考,为社会公众广泛参与儿童慈善提供帮助。民政部社会福利与慈善事业促进司副司长徐建中在发布会上指出:《研究报告》为民政部门顶层设计适度普惠型儿童福利制度、推动儿童福利事业发展提供了有益的借鉴。

引领突破传统救助思维模式

北京大学公共卫生学院卫生政策与管理系副教授刘继同在发布会上点评:《研究报告》的发布是标志性历史事件,中国儿童慈善需求框架不仅是个理论框架和分析框架,而且是儿童福利制度建设框架和儿童福利服务框架,既有重要的理论指导意义,又是战略规划和项目实施的指南。

清华大学公共管理学院创新与社会责任研究中心主任、教授邓国胜点评指出:《研究报告》理论框架可以为儿童慈善领域的资助方、公益项目运作者提供指导,也有助于引导社会爱心资

源的投放和输送,提高社会公众慈善捐款的使用效率。

民政部副部长窦玉沛在为《研究报告》所写的序中表示:该

研究报告将引领我们突破传统救助的思维模式,将其最大限度地与社会公众参与儿童公益慈善事业的需求与期待紧密契合,

从而激发社会公众奉献爱心的原生动力和最大热情,进而赋予中国特色慈善事业实现跨越式发展的强大生命力。(徐辉)

■ 资讯

“爱家·童愿”慈善公益盛典在京举行

近日,由中国下一代教育基金会等机构共同主办的第二届爱家论坛暨“爱家·童愿”慈善公益盛典在京举行。

十届全国人大常委会副委员长、全国妇联原主席、中国关心下一代工作委员会主任、中国下一代教育基金会名誉理事长顾秀莲出席活动并为捐赠单位颁发了证书。

本届爱家论坛邀请了周弘、冯德全、纪汉平、倪志勇等多名国内知名儿童教育专家,从性格、人生观、思想道德培养等角度针对少年儿童成长过程中容易出现家庭教育问题及解决方法进行探讨,并提出相关建议。为了推进家庭教育的健康发展,实施关心关爱儿童成长的公益项目,北京现代艺

术学校捐赠了首批100万元设立“中国下一代教育基金会‘新太阳爱家流动学校’专项基金”,北京外企人力资源服务有限公司捐赠了首批500万元设立“中国下一代教育基金会‘爱家·童愿’专项基金”,两项基金将突出公益性质,以“爱家”为特色,以关爱儿童为特点,组织开展相关活动。(张晓芳)

中国留学人才发展基金会资助“云南版白求恩”

近日,中国留学人才发展基金会与中加心脏健康检查机构签署“捐赠协议书”,捐赠人民币200万元,用于资助中加心脏健康检查继续立足公益,开展义诊、救助、培训等公益活动。

“中加心脏健康检查”是狄家诺教授于2006年创建,经云南民政厅和美国加州注册的非营利性慈善机构,主要致力于

在中国云南广大农村地区筛查与救助先天性心脏病儿童,进行高血压、心脏病的调查与研究,为患者提供免费医疗检查,资助先天性心脏病儿童进行手术治疗,培训乡村医生等。6年来,中加心脏健康检查已成功救助先天性心脏病儿童100余名,为3万余名云南贫困乡镇的群众和儿童进行义诊,培训1300余名乡村医生。这个公益

项目虽然得到香港、美国公益组织一定支持,但主要经费来源是狄家诺教授的退休工资。

全国人大常委会副委员长韩启德和中央统战部副部长陈喜庆在捐赠仪式前亲切会见了狄家诺教授和捐赠方代表。韩启德表示,要广泛动员海内外留学人员,共同关心公益事业,参与到公益事业中来。

(张晓芳)



美好明天 你我携手共建

爱在你我的手中。

中国三星携手每位消费者,矢志助力中国的公益事业,将人们对三星的信任与支持,回馈于社会的方方面面,真正肩负起企业的社会责任与义务,融入中国,服务中国,现在加入我们,与三星一起共建美好明天。

中国三星